

辽源好,辽源人更好!(二)

婆媳见真情 百善孝为先

记东丰县猴石镇新阳村三组村民 付娣

1978年11月出生的付娣是东丰县猴石镇新阳村三组村民,她用自己多年的实际行动践行着为人儿媳、为人妻的高贵品质。她以孝道为荣,在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情故事。

付娣对丈夫最常说的话就是:“父母辛苦了一辈子,孝敬老人、赡养父母是为子女最起码的标准,人人都应该孝敬父母。孝顺不仅仅要记在心里,更要落实在行动上。”她是这样说的,也是这样做的。公公婆婆的身体都不太好,她就承担起家里的所有重活,不让公公婆婆干。一年四季,到了哪个季节,她就给老人换哪个季节的新衣服。都说儿媳难做,可付娣却用自己的行动默默诠释着“孝道”的真谛,让婆婆觉得这个儿媳比自己的亲生闺女还要好。婆婆常说:“有这样的儿媳,是我前世修来的福!”

2020年,婆婆得了脑梗,丈夫在外打工回不来,付娣跑前跑后陪着婆婆去医院做各项检查。婆婆住院期间,穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚,甚至是大小便,都是她任劳任怨、亲力亲为。因为患病,老人胃口不好,付娣便费尽心思迎合老人的口味,变着花样地给老人做可口饭菜,让老人吃好。婆婆在她的精心照料下,很快便出院回家休养。

屋漏又逢连夜雨。婆婆出院不久,付娣的公公又因脑出血入院,病情严重,医生几次下发病危通知书。付娣一次次恳求医生救救公公。最终,公公脱离了生命危险。此时的付娣非常希望自己能有分身术,不仅医院的公公和家中的婆婆都需要她的照顾,自己的父母也上了年纪,上中学的孩子更是需要照顾的关键时期。虽然丈夫在外打工回不来,但此时的付娣没有被生活中现实的困难击倒。她让自己的母亲给上中学的孩子做饭,然后在县医院附近租了房子,把婆婆接到租来的房子里。当住院的公公休息的时候,她就回到出租屋伺候婆婆。把婆婆安顿好后,再返回医院照顾公公。炎热的夏天,她每天都会给公公擦洗身体,换干净衣服。公公出院时,丈夫也回来了,而此时的付娣体重从之前的130多斤瘦成了90斤。公公、婆婆虽然出院了,但却留下了后遗症,四肢行动不便。付娣每天早晨第一件事就是烧一锅温水,给公公婆婆洗脸、梳头,晚上再给公公婆婆洗脚。三年如一日,细心伺候老人,付娣默默无闻、无怨无悔。在闲暇时,她分别扶着婆婆公公去室外锻炼,鼓励两位老人。功夫不负有心人,孝顺感动天。三年后的现在,两位老人的生活已经能自理了,不用搀扶就可以自己走路了。付娣的孝顺远近闻名,邻里亲戚没有不为付娣竖起大拇指的!

付娣虽然是一位普通的农家女,但她用真爱谱写了人间真善美的篇章,用实际行动诠释了“百善孝为先”的中华美德。

无惧危难冲在前 以身铸盾保平安

记东辽县公安局交通管理大队安恕中队中队长 李艺然

1982年6月出生的李艺然现任东辽县公安局交通管理大队安恕中队中队长。

李艺然从警17年,调解过邻里纠纷,消除过安全隐患,化解过各类矛盾,处理过交通事故,维护过交通秩序。虽然没有惊天动地的壮举,没有震撼人心的豪言,但是他却用青春和汗水书写着对公安事业的忠诚和担当。

2019年10月,组织一声召唤,李艺然毫不犹豫选择援疆,成为吉林省公安厅援疆警队的一员。受援地是万里之外的新疆生产建设兵团第三师图木舒克市53团派出所。在援疆的一年里,他认真学习党和国家的方针政策,充分利用自己的基层工作经验,结合当地实际开展公安工作。在疆一年里,他带领当地民、辅警巡逻290余次,重点场所部位检查230余次。疫情期间,走访居民500余户。2020年2月,当地疫情最严重的时候,李艺然阑尾炎发作后仍坚持抗疫工作5天,最后在援疆指挥部和当地公安机关领导的命令下才住院手术,将早已溃烂化脓的阑尾切除。援疆一年里,李艺然被图木舒克市公安局评为“优秀公务员”,并被辽源市公安局荣记个人三等功。

担使命、亮身份、作表率。2021年3月,李艺然由派出所转入交管大队事故中队工作。近一年的时间里,他处理交通事故200余起,其中一般程序事故30余起,刑事处罚7人。

2022年2月,李艺然担任交通管理大队安恕中队中队长,负责安恕、平岗两个乡(镇)的交通秩序管理工作。他带领民、辅警深入辖区重点企业进行源头管理,对法人和驾驶人进行安全教育,对轻微交通违法行为进行批评教育,对严重交通违法行为重拳打击,有力维护辖区交通环境安全稳定。2022年4月8日下午,安恕镇发生火灾。接到命令后,李艺然迅速赶到现场,维护现场交通秩序。期间,当地一受灾村民情绪激动,突发抽搐。他边对讲机报告领导相关情况,边用警车迅速将发病群众送往附近医院救治,该群众转危为安。

李艺然通过和辖区一名驾驶员谈话得知,安恕镇北安村村民吕某家中突发变故,其丈夫于去年病逝,吕某本人患有严重类风湿,治病已花光所有积蓄且无法劳作,其女儿读高中,家庭生活困难。作为党员,李艺然带领中队民、辅警捐款,为困难家庭购买米、面、油等生活物资,并为其女儿送去了学习用品。

初心铸造警魂,忠诚践行使命。17年的从警之路,李艺然有过自豪和喜悦,也有沮丧和懊恼,但他一如既往地深爱这一身“公安蓝”。由于工作表现突出,李艺然先后七次受到东辽县公安局嘉奖,先后四次受到辽源市公安局嘉奖,荣立个人三等功一次。李艺然用实际行动诠释了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的深刻内涵,彰显了一名共产党员的责任与担当,践行了人民公安为人民的职责使命。

用心服务商家企业 用情解决群众“急难愁盼”

——记辽源市市场监管局龙山分局信用科负责人 吕佳

1990年7月出生的吕佳现任辽源市市场监管局龙山分局信用科负责人。

自参加工作10年来,吕佳一直不忘初心、务实笃行,她温暖的话语、热情的态度,是对工作的热爱、是服务于民的情怀。吕佳先后荣获2020年度、2022年度“优秀公务员”等荣誉称号。每一份荣誉中,都饱含着吕佳真诚为民的担当和情怀,折射出一个永远对服务群众矢志不渝的“90后”市场监管人的光芒。

牢记使命,以身作则守诚信。吕佳怀揣着对群众的深厚感情,把群众对她的信任当作工作的动力,弘扬诚信文化、推进诚信建设,发挥诚信典型的示范引领作用,为全社会形成履约践诺、诚实守信的良好风尚默默奉献自己的青春和热血。她牢牢把握企业诚信关口,助力我省社会信用体系建设,为促进企业诚信经营守法经营、营造公平竞争发展环境默默耕耘。吕佳常说:“作为市场监管人,维护市场健康稳定

发展是我们的职责。守护诚信,我更要挺身而出,密切联系群众,努力营造全社会的诚信氛围。”她在失信惩戒与完善信用修复工作中,鼓励失信当事人主动纠正违法失信行为,重塑良好信用,注重失信前引导,旨在源头上减少失信数量。

服务人民,将心比心展温情。基层工作纷繁复杂,吕佳一直用情接待群众、用心宣传政策、用力组织凝聚群众。她在服务最前线、基层最前沿,她的真诚坦荡感染着每一个人,她的热情和耐心、细心使窗口与诚信建设变得有温度。有的老人行动不便,她就扶老人坐下;有的群众不理解,她也耐心解释;有的群众来的时候怒气冲冲,因为吕佳的苦口婆心,离开时都是心平气和。在近10年的工作中,在千万次的接待中,从未消磨的是她一心为民的初心。

履职尽责,心系百姓解所急。在守护公平稳定健康发展市场环境的同时,吕佳牢固树立服

务意识、发展意识,争做真正有创造力的执行者。在日常工作中,吕佳展现了精练的业务能力,带领科室在诚信建设、创新监管模式、便民服务民营经济发展、“个转企”、企业发展壮大等工作中都获得了市、区各级领导的认可。她急百姓之所急,在合理时效内尽量为群众争取时间,秉持“快事快办、特事特办”原则和“百姓的事无小事”的态度,在非工作日加班为百姓办理。百姓的问题解决了,虽然她牺牲的是个人的时间,但吕佳说:“获得了群众的认可,提升了公信力,拉近了和群众的关系,所有的付出都是值得的。”

用诚心换诚信,用初心去奉献。长期的实践让吕佳从初出校门的学生长成长为市场监管的排头兵。她把使命放在心上,把责任扛在肩上,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的担当作为,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,书写着市场监管人的赤诚之心!

一心向党 一生为民

——记西安雁塔区灯塔镇关工委常务副主任 赵喜胜

今年67岁的赵喜胜现任西安雁塔区灯塔镇关工委常务副主任。

2005年末,由于工作需要,赵喜胜提前离开工作岗位,组织安排他担任灯塔镇关工委常务副主任,他接受了组织的安排。十几年来,他全身心地精力都倾注于所热爱的关心下一代工作中,从抓基础做起,如基层关工委组织建设、各项制度建设、“五老”人员的选拔和业务培训等,为提高村级关工委建设水平和业务素质做了大量的工作。由于工作突出,赵喜胜多次被评为市、区关工

委工作先进工作者,2015年被评为“全国关心下一代工作先进个人”。

赵喜胜关注困难群体,通过广泛联系社会团体和爱心人士,资助困难孩子。多年来,共资助困难学生42人,资助金额20多万元,使6名濒临辍学的孩子能够重返校园。其中,成山村困难学生郭同学父母离异,父亲患病不能劳动,只能靠70多岁的祖父母供养上学。看到家里的情况,一个16岁的小女孩在中考前一个月决定放弃学业,出去打工挣钱贴补

家用。赵喜胜了解到这个情况后,感到郭同学学习基础不错,不继续上学很可惜。于是,通过联系区人大代表、建筑企业家资助5000元,使郭同学重返校园。现在,郭同学已大学毕业,正在读研究生。

疫情期间,赵喜胜组织全镇“五老”人员克服严寒,不顾自身安危,参加村组卡点值守,检查过往人员车辆。同时,他积极宣传“五老”人员的优秀典型事迹,并带头捐款捐物,作出了一名共产党员应有的贡献。

本版文字稿由本报记者 王超 采写
本版图片由本报记者 夏景明 摄 本版策划 咸凯慧

